

中共中央 国务院致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

(上接第一版)希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情,带动群众体育发展,为推动增强人民体质、推进体育强

国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央
国务院
2021年8月8日
(新华社北京8月8日电)

我市积极做好社工考试宣传动员工作

本报讯(记者 窦娜)“考试前,我们将通过线上方式对报名人员进行统一培训,使他们进一步掌握社会工作专业理论知识和考试技巧,提高考试通过率。”8月7日,市民政局慈善社工科对今年社工考试服务保障工作进行部署。

随着对社会工作认识的加深和提升基层治理专业化水平的需要,近年来,我市社会工作越来越被认可,专业人才总量不断扩大。为进一步推进我市社会工作专业人才队伍建设,市民政局慈善社工科积极筹划、周密安排,全力做好2021年全国社会工作者职业水平考试服务保障工作,印发《关于做好2021年度社会工作者职业水平考试报名工作的通知》,明确报考条件、考试时间、考试科目、报名程序及要求等,积极

动员社会各界人士报考,并公布咨询电话0394-8396028,建立社工考试微信群,安排专人负责社工报考的政策咨询、跟踪服务工作,解决报考人员遇到的困难和问题。

“社会工作专业人才是社会治理和公共服务的重要力量。鼓励社会各界人士报考社工考试能切实解决我市社会工作人才队伍规模小、专业社工人才数量不足、职业化发展受限等问题。”市民政局慈善社工科负责人介绍,截至目前,全市获得社会工作者职业水平证书的人员有150人。

据了解,2021年度全国社会工作者职业水平考试将于10月16日至10月17日在郑州市举行。采取网上报名形式,时间为8月9日至8月16日。②18

张亚敏:

让人民群众在每一起案件中感受公平正义

本报讯(记者 吴继峰)“七一”前夕,在庆祝中国共产党成立100周年之际,市中级人民法院少年刑事审判庭庭长、一级法官张亚敏被河南省委授予“河南省优秀共产党员”称号。

在少年刑事审判岗位工作16年来,张亚敏“讲奉献、有作为、守情怀”,竭诚做群众的“贴心人”,维护群众合法权益,践行了一名共产党员不负初心使命的铮铮誓言。她曾荣立个人三等功三次,获得周口市“杰出青年卫士”、周口市“三八”红旗手、周口市人民满意的政法干警、周口市“五一”劳动奖章、全省刑事审判先进个人、全国法院办案标兵等荣誉称号。

2015年,张亚敏办理了蒋某某故意杀人一案。这是由交通肇事转化的故意杀人案,被告人家族颇有势力,比较难缠。张亚敏收到案件后,被告人的家人就通过各种渠道施加压力。

究竟是交通肇事转化的故意杀人,还是普通的交通肇事案件?面对重重疑点,张亚敏没有屈服于被告人家族的压力。一个不满14岁的姑娘被肇事车辆从案发现场活活拖行1000多米致死,无论如何必须还原真相,伸张正义。

张亚敏反复研究卷宗,两次重走案发当晚肇事车辆的行动路线,对发现的疑点,两次提出被查提纲。她反复对比现场前后路口的监控,通过计算肇事车辆通过的时间、车速,为还原案件真相找到了突破口。最终,这起案件以故意杀人罪对被告人定罪量刑。

被告人陈某强因寻衅滋事罪于2015年12月31日被判处有期徒刑1年零6个月,缓刑两年。然而,在缓刑考验期内,陈某强又因犯聚众斗殴罪被一审法院判处有期徒刑2年,与前罪合并

开启新征程 奋力谱新篇

——市直机关“两优一先”风采录

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)18岁及以上人群接种进度通报:

截至日期 2021年8月8日18时

单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月8日第一剂接种人数(人)
开发区	125.03	1	1012
示范区	102.82	2	666
川汇区	92.60	3	2484
郸城县	83.87	4	6567
淮阳区	81.84	5	4524
鹿邑县	80.56	6	5366
沈丘县	79.41	7	4855
太康县	77.85	8	6934
项城市	77.30	9	5886
扶沟县	77.05	10	4813
港区	76.31	11	126
商水县	75.86	12	1988
西华县	71.17	13	6742

众志成城 防控疫情

同心抗疫 我们不慌



市民在检测点自觉间隔一米距离

(上接第一版)晚上10点,杜宁馨的采样工作完成,换过班后,她脱掉防护服,走回家的路上。8月8日上午,杜宁馨再披战袍,走向五一广场检测点。她在朋友圈中写道:“衷心希望天下太平,人人健康!”

人文关怀 同心抗疫

天气热,为了让排队群众安心,芙蓉湖北门检测点的负责人、搬口办事处武装部部长邹建立组织大家搬来小凳子,让群众坐等检测。“大家都很自觉,大热天来检测核酸不仅是为自己负责,更是为社会负责。我们能做多少做多少,群众检测核酸不能受罪。”邹建立说。

周口市第六人民医院检测点免费提供中药防疫代茶饮。等待检测的市民李女士说:“这个中药茶太到位了,即解渴又防疫,真中!”

夜晚的五一广场检测点,队伍从广场排到万顺达,人虽多但秩序井然。现场有来自川汇区中医院,以及七一路、人民路、荷花路、金海、人和、陈州、小桥等各社区卫生服务中心的

工作人员,周口市城市管理局的工作人员在维持秩序,还有慈孝文化促进会志愿者在协助工作。“我们给工作人员和排队群众免费提供纯净水,已经换了5大桶了,一会儿我安排志愿者再带来几桶。”慈孝文化促进会会长孙彩云说。

夜渐深,广场上一名70岁患有高血压的大爷不会扫健康码,拿着手机急得来回踱步。志愿者党高瞻见状上前询问,了解情况后,耐心指导他一步一步用手机扫码,安慰他“不要着急”,随后搀扶着他去检测点完成咽拭子采集。“今天帮助了很多不会扫码的老年人完成检测,为周口抗疫尽自己的一点小小力量吧。”党高瞻说。

从8月7日到8月8日,责任、爱心、温暖在周口的4区8个检测点处处涌动,周口的速度有目共睹,周口的温度接力传递,周口的力量不惧高温。周口为防止疫情蔓延筑牢屏障,在市委、市政府的领导下集结全社会的力量,同心抗疫,我们不慌!

周口市中医院:设立预防新冠肺炎中药爱心茶点

本报讯(记者 刘伟)为全面贯彻落实各级政府防控工作精神,充分发挥中医药在防疫工作中的特色作用,连日来,周口市中医院积极行动,熬制中药防疫汤剂,在医院内、工地、市场、街头设立免费防疫中药饮用点,助力周口新冠疫情防控工作。

据了解,曾参与“非典”“新冠肺炎”防治和临床一线抗疫的多位中医药专家结合德尔塔病毒的特点、周口

地理环境特点及当下季节时令,以科学的态度制订了周口市中医院预防新冠肺炎中医药建议方案。该院制剂中心工作人员加班加点熬制中药防疫汤剂、加工防疫中药茶,设立预防新冠肺炎中药爱心茶点,为群众及来院就诊患者免费提供,做到中药预防汤剂“愿服尽服”。

防疫中药预防方案主要针对普通人群的预防,汤药里面含有生黄芪、苍

术、白术、防风、藿香、薏苡仁、茯苓、金银花、连翘、陈皮、贯众等药材,可以起到扶正祛暑、化湿降浊、解毒防感的作用,可有效提高人体免疫力,从而预防新冠病毒的入侵。

设立爱心茶点。早在去年新冠肺炎疫情暴发时,市中医院就结合周口地理环境气候特点,出台周口中医药防疫方案,并在高铁站、企业设立中药爱心茶点,为多家企业送去防疫中药

汤剂、中药艾条等中医药防疫物资,助力全市复工复产。

该院专家在此提醒大家:“正气存内,邪不可干”,三伏天炎热潮湿,人体容易中暑出汗、耗气伤阴,给病邪病毒以可乘之机。面对新一轮的疫情,不可掉以轻心,但也不要惊慌失措,务必做到勤洗手、戴口罩、慎起居、不聚众、不信谣、不传谣,可在专业医师指导下服用中药防疫茶或预防中药。②18

团市委招募青年志愿者助力疫情防控

本报讯(记者 张洪涛)8月8日,记者从团市委获悉,根据全市防控新冠肺炎疫情工作需要,团市委面向我市中心城区招募一批疫情防控志愿者,协助有关职能部门和街道办事处、社区等科学有序参与疫情防控工作。

团市委相关负责人介绍,凡年龄

在18周岁至45周岁之间,热心志愿服务事业,本人及家庭成员近期无发热、咳嗽、感冒等病史,无疫情中高风险地区旅行居住史,且没有与确诊、疑似或隔离人员接触史,健康码显示未见异常,核酸检测结果为阴性,并具备医药救护、心理疏导等专业技能的人员或具有丰富志愿服务活动经历者均可报名。

志愿者的服务内容包括,协助有关职能部门和街道办事处、社区及时掌握群众需求,做好人员登记、体温测量、信息收集、秩序引导、防疫宣传等。“在志愿服务期间,团市委将携手中原保险周口市分公司为战‘疫’青

年志愿者提供专项保险。请符合条件并有意愿参加疫情防控志愿服务工作的人员拨打手机号码13592226699进行报名。”据相关负责人介绍,参加志愿服务的青年志愿者需征得单位或家人同意,切实做好自身安全防护工作,根据安排准时上岗,原则上不跨区域参加志愿服务工作。

清河驿派出所所长高晋:刚下“洪”线 又上“疫”线

记者 张猛 张志新 通讯员 何强

8月6日12时许,正值酷暑,在西华县清河驿乡三马桥国道344疫情防控卡点,此时地表温度高达40度,伴着天空中毒辣的阳光,人站在马路上不到几分钟就会大汗淋漓。

作为负责这个疫情防控卡点交通秩序维护的西华县公安局清河驿派出所所长高晋正带着同事杨震站在马路中间疏导交通,从11时算起,他们此轮值守已接近1小时。只见两人戴

着口罩、满头大汗,虽然全身湿透,却依然不停地挥舞着双手指挥车辆有序通行。

西华县境内高速公路出入口多,外地人员入境渠道广,疫情防控形势十分严峻。8月1日下午,高晋便接到上级指派的在大广高速西华出入口疫情防控卡点维护治安和疏导交通的重要任务。高晋带着同事冒着酷暑轮流值守,吃住都在卡点,尽心尽力做西

华“东大门”的守护者。然而,随着疫情防控形势的日益紧张,在大广高速疫情防控卡点坚守4天3夜的高晋又带着同事于8月5日下午转战三马桥国道344疫情防控卡点,虽然做的事情和原来一样,但由于国道上的车辆非常多,疫情防控任务较之前更加繁重。

前段时间,因贾鲁河西华段汛情严重,高晋自7月19日起一直坚守在清水河岸,主要负责群众安置转移、河

堤巡逻、筑堤护堤等工作,一直坚守到7月30日所有安置群众返家。

令人意想不到的是,洪水刚退,疫情又来,高晋刚下“洪”线,又上“疫”线。在此期间,高晋已经有10多天没有回家。

“抗洪和抗疫,都是事关人民群众的大事。作为一名有着20多年党龄的共产党员,我绝对不会后退一步。”高晋依然激情高昂地说。②10

张明乡大学生志愿者:积极投身疫情防控工作

记者 付永奇 通讯员 胡书广

“大爷,您从哪里回来,请您配合一下做好登记,测量一下体温!”大学生志愿者张雪慧、张科敏劝说本村返乡人员。这是发生在商水县张明乡沟西村卡点的一幕。

据悉,商水县张明乡组织许多大学生志愿者积极投身疫情防控工作,打响青春战“疫”,为张明乡疫情防控

贡献力量。

他们积极响应党的号召,在第一时间主动到村报到,参与卡点志愿服务,在做好自己安全防护的基础上在卡点进行值班,协助来往人员测温、登记、查验健康码和行程码,进行防疫知识宣传,在张明乡各村居形成了一道靓丽的风景线。

西张明村大学生志愿者崔童说道:“防控就是责任,全中国万众一心。作为一名青年大学生主动加入志愿者团队,对此感到无比荣幸,也深刻体会到一线工作者的辛苦与不易。希望通过我们的不懈努力,很快就能迎来胜利的曙光。”

“疫情防控工作开展以来,有60

多位返乡大学生志愿者的身影出现在张明乡各村卡点,为防疫贡献青春力量,用实际行动展现了青年的责任和担当。一名志愿者就是一点星火,一批志愿者便是燎原之势的抗疲力量,为百姓筑牢坚不可摧的‘防控墙’。”商水县张明乡党委书记韩运城表示。②10

川汇蓝天救援队:开展消杀工作 助力疫情防控



蓝天救援队正在开展消杀工作

本报讯(记者 黄佳 文/图)疫情防控是一场群防群治的全民战争。8月7日下午,周口川汇蓝天救援队十几名志愿者全副武装在川汇区万达熙龙湾小区开展消杀工作,受到小区群众的称赞。

身穿蓝色防护服,背着喷雾器、手持喷雾枪,队员刘勤工和程璐全副武装,一丝不苟地对大门口、公共场所、楼道口、垃圾箱等位置进行消毒。高温下,密不透风的防护服10分钟就会让人全身湿透。在疫情面前,他们被群众称为“消杀战士”。

“早上5点钟过来开始工作,一上午消杀了3个小区,成就感满满!”队员吴晶告诉记者,十几名志愿者分为

两队分赴中心城区和商水县,到晚上8点下班,一天能消杀10个小区。

周口川汇蓝天救援队是在市民政局登记注册的一支专业社会应急救援组织,正式队员和志愿者计近千人。去年疫情防控期间,该救援队主动请缨完成百余家单位的消杀工作。“今年,我们又收到部分街道办事处、小区物业、学校的消杀请求,全力以赴缓解一线防疫压力。”孟坤介绍,此次参与消杀工作且具有专业知识的队员有50名,收到消杀请求后,他们迅速制订具体工作计划,一周时间内,完成了嘉和小区、维也纳小区、万达熙龙湾等50个小区的消杀工作,消杀面积约10万平方米。②11